

**« ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ ΓΙΑ ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ »**

Ακόμη μία πρόκληση σε βάρος του ελεύθερου χρόνου των εργαζομένων του Π.Σ. Το ποτήρι όμως ξεχείλισε και είναι καιρός πλέον να δοθεί η απάντηση από τους εργαζόμενους πριν γίνει καθημερινότητα ο εργασιακός μεσαίωνας. Αν είχε αντιδράσει όμως ο κλάδος όλο το προηγούμενο διάστημα και έβαζε το συνδικαλιστικό κίνημα τους όρους του, δεν θα τολμούσαν τώρα πολιτική και φυσική ηγεσία να πάρουν τέτοιου είδους μέτρα. Η ανοχή και όσοι την δίνουν σε αυτές τις πολιτικές είναι εξίσου συνένοχοι με αυτούς που τις εφαρμόζουν και αποτελεί την βασική αιτία που φθάσαμε σήμερα ως εδώ. Φυσική και πολιτική ηγεσία δεν σεβάστηκαν τον αγώνα που δίνουν όλο αυτό το διάστημα οι πυροσβέστες για να αντιμετωπίσουν επιτυχώς τα συμβάντα ξεπερνώντας όλα τα εμπόδια που βάζουν οι τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό. Είναι αποδεδειγμένο πλέον ότι δεν τους νοιάζει και δεν τους καίγεται καρφί όσοι και εάν πέσουμε από εμάς θύματα των απάνθρωπων εργασιακών συνθηκών που έχουν δημιουργήσει. Για αυτό λοιπόν δική μας υποχρέωση είναι να προστατέψουμε τους εαυτούς μας και τις οικογένειες μας από τις πολιτικές τους που δεν σέβονται τα δικαιώματα και την ασφάλεια μας.

**« ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΤΩΡΑ »**

Γιατί μόνο εάν νοιώσουν την αγανάκτηση των πυροσβεστών έξω από τα κέντρα των αντεργατικών αποφάσεων τους και αποκαλύψουμε στον ελληνικό λαό πόσο επικίνδυνη είναι η πολιτική που εφαρμόζεται, όχι μόνο για εμάς αλλά και για την πυρασφάλεια της χώρας γενικότερα θα αναγκαστούν να πάρουν πίσω αυτές τις πολιτικές.

**Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι**, την Τετάρτη **24** Αυγούστου εκδόθηκε με εντολή του Αρχηγού του Π.Σ. διαταγή για έναρξη **Γενικής επιφυλακής** από ώρα **07.00'** της **25<sup>ης</sup>** Αυγούστου. Η έκδοση αυτής της διαταγής που θέτει όλες τις δυνάμεις του Πυροσβεστικού Σώματος σε Γενική επιφυλακή χωρίς να υφίστανται σε εξέλιξη μεγάλες πυρκαγιές σε όλες τις περιφερειακές διοικήσεις από τις οποίες να απειλούνται αστικά κέντρα και να χρειάζονται επιπλέον ενισχύσεις παρά μόνο γίνεται μεία στον χάρτη εκτίμησης επικινδυνότητας (ο οποίος σημειωτέον δεν αφορά στον ίδιο βαθμό όλες τις περιοχές της χώρας), αποτελεί **προαναγγελθείσα πολιτική επιλογή** η οποία μπαίνει πλέον σε εφαρμογή με ένα και μόνο σκοπό, την ανέξοδη κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών από το υπάρχον εναπομείναν προσωπικό.

- Μπορεί η διαταγή αυτή να είναι **παράνομη** και να μπάζει νομικά από παντού γιατί είναι έξω ακόμη και από το πνεύμα του αντεργατικού πλαισίου που έχει θεσπιστεί με μία σειρά σχετικών διαταγών για τις επιφυλακές, αλλά είναι όμως σίγουρο ότι εάν δεν αντιμετωπιστεί άμεσα και αποτελεσματικά από τα συνδικαλιστικά όργανα του κλάδου και κυρίως την Ομοσπονδία, θα εδραιωθεί ως μία καθημερινή πραγματικότητα που στην συνέχεια θα καλυφθεί και νομοθετικά, ανοίγοντας διάπλατα πλέον τον δρόμο στην νόμιμη καθιέρωση των εργασιακών συνθηκών του μεσαίωνα.
- Για την εξέλιξη αυτή φέρουν **βαρύτατες ευθύνες** όλες οι μέχρι σήμερα διοικήσεις της Ομοσπονδίας αφού ουδέποτε μέχρι στιγμής παρά τις συνεχείς εκκλήσεις της **Ε.Α.Κ.Π.** και παρά το γεγονός ότι έχουν παρθεί σχετικές αποφάσεις **11** χρόνια πριν από το **2<sup>ο</sup>** Συνέδριο της **Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.** το **2000**, δεν έχουν προχωρήσει σε καμία ουσιαστική ενέργεια για να αντιμετωπιστούν οι **ανεξέλεγκτες παράνομες επιφυλακές** και οι **καταστρατηγήσεις των ημερήσιων αναπαύσεων** που γίνονται σωρηδόν καθημερινά σε δεκάδες Π.Υ. και Π.Κ. της χώρας και παράλληλα να προσβληθούν νομικά όλες οι σχετικές διατάξεις που διέπουν την εφαρμογή της επιφυλακής με στόχο την **κατάργησή τους, ώστε να εναρμονιστεί το καθεστώς της υπερεργασίας μας σύμφωνα με το εργατικό δίκαιο.**
- Η σημερινή εξέλιξη είχε αναγγελθεί από τον πρώην Υπουργό Προστασίας του Πολίτη Χρυσόχοϊδη Μιχάλη στην συνάντηση με την Ομοσπονδία στις **28 Απριλίου του 2010**, ο οποίος υποστήριξε τότε ότι πρέπει να γίνεται επιφυλακή και με τα στάδια επικινδυνότητας ( βλέπε στην ιστοσελίδα **29/4/2010** σχετική ανακοίνωση της **Ε.Α.Κ.Π.** για την τότε συνάντηση με του Υπουργό ) και απλά ήταν θέμα χρόνου η υλοποίησή του.
- Η προσπάθεια επιβολής της επιφυλακής με τα στάδια ετοιμότητας και χωρίς συμβάν είχε ξεκινήσει όμως εδώ και έξι χρόνια περίπου με μεμονωμένες προσπάθειες σε διάφορες υπηρεσίες και κλιμάκια και ειδικά φέτος πήρε πιο έντονα χαρακτηριστικά αφού σύμφωνα με καταγγελίες συνάδελφων έγιναν αρκετές παρόμοιες προσπάθειες σε διάφορες περιοχές της χώρας ανάλογες με τον βαθμό αντίστασης που έβρισκαν ή όχι.
- Για την αντιμετώπιση αυτών των μεθοδεύσεων η **Ε.Α.Κ.Π.** από την έναρξη αυτών των προσπαθειών έδωσε αρκετές μάχες όπου επιχειρήθηκε η παράνομη εφαρμογή της με επιτυχία και εξέδωσε προς ενημέρωση και αξιοποίηση από τους συναδέλφους σχετικές αναφορές, ανακοινώσεις και ανάλογη αρθρογραφία. ( βλέπε site ).
- Η έκδοση της υπ. αριθμ **985 Φ. 702.18 24/8/2011** διαταγής του **Α.Π.Σ.** για Γενική επιφυλακή ήρθε να εδραιώσει πλέον αυτές τις προσπάθειες και να απαλλάξει από το δίλλημα και την ευθύνη τους κατά τόπους διοικούντες. Δεν τους απαλλάσσει όμως από την ευθύνη της μη χορήγησης των ρεπό όπου αυτό γίνεται πράξη αυτήν την στιγμή, καθόσον η αναστολή των ημερήσιων αναπαύσεων ή αδειών απαιτεί σύμφωνα με την υπ αριθ. **25566 Φ. 105.6 25/5/2011** διαταγή του **Α.Π.Σ.** την έκδοση ειδικής διαταγής από το **Α.Π.Σ.** όπου θα γίνεται συγκεκριμένη αναφορά για την αναστολή τους.
- Η **Ε.Α.Κ.Π.** ήδη από χτες **24/8** σε επικοινωνία με το προεδρείο της **Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ.** ζήτησε να προβεί σε άμεσες ενέργειες προς κάθε κατεύθυνση, να συγκληθεί άμεσα διοικητικό συμβούλιο για την λήψη σχετικών αποφάσεων και να πραγματοποιηθεί η Παράσταση διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη.